

Οι τεχνικές εταιρείες καταγγέλλουν αναθέσεις έργων

Σοβαρές καταγγελίες κατά του Δήμου Αμαρουσίου εξαπέλυσε χθες ο Σύνδεσμος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ), εγκalώντας τη δημοτική αρχή για «μεθοδεύσεις, παράνομες και αδιαφανείς διαδικασίες» κατά την ανάθεση έργων αξίας εκατομμυρίων ευρώ, επικαλούμενος και τα στοιχεία που προκύπτουν από τον δικτυακό χώρο ΔΙΑΥΓΕΙΑ του υπ. Εσωτερικών, όπου υποχρεωτικά αναρτώνται όλες οι αποφάσεις του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Όπως αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση ο ΣΑΤΕ, με έγγραφά του, κατήγγειλε τον περασμένο μήνα τις πράξεις των υπηρεσιών του Δήμου, με αφορμή τον διαγωνισμό, μεταξύ περιορισμένου αριθμού εργοληπτικών εταιρειών

Ο ΣΑΤΕ κατηγορεί τον Δήμο Αμαρουσίου για αδιαφανείς διαδικασίες στην ανάθεση έργων αξίας εκατομμυρίων.

(ουσιαστικά απευθείας ανάθεση), για την ανάθεση κατασκευής δύο πεζογεφυρών στη λεωφόρο Κηφισίας, καθώς διαπίστωσε ότι εντός μόλις τριών ωρών έγινε παραλαβή και έλεγχος των προσφορών, αλλά και κατακύρωση αποτελέσματος, ενώ η ίδια επιτροπή που διενήργησε τον διαγωνισμό, ως προϊσταμένη αρχή ενέκρινε και το αποτέλεσμα του. Επίσης, επισημαίνεται ότι ο προϋπολογισμός των έργων, όπως αποδείχθηκε, έγινε με τιμές δύο και τρεις φορές πάνω από τα νόμιμα τιμολόγια του υπουργείου Υποδομών (ΥΠΟΜΕΔΙ) και σημαντικά υψηλότερες από εκείνες που καθορίστηκαν για όμοιο έργο πριν από ένα χρόνο.

Ο ΣΑΤΕ έχει ζητήσει μια σειρά διευκρινίσεων από τον δήμο Αμαρουσίου, χωρίς να έχει λάβει μέχρι σήμερα απαντήσεις. Την ίδια στιγμή, χθες, έγινε πρόσκληση ενδιαφέροντος για νέο διαγωνισμό κατασκευής, με τη μέθοδο της αυτοχρηματοδότησης, υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων στην πλάτεια Ευτέρπης, προϋπολογισμού 5 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με τον Σύνδεσμο και πάλι προσκλήθηκε περιορισμένος αριθμός εταιρειών, που υποδείχθηκαν από εταιρεία-σύμβουλο του δήμου με φωτογραφικό τρόπο.

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΙΒΙΚΥ ΣΑΝΤΟΡΙΝΑΙΟΥ
vksan@kerdos.gr

Μεθοδεύσεις και αδιαφανείς διαδικασίες καταγγέλλουν εργοληπτικές οργανώσεις στην ανάθεση έργων προϋπολογισμού εκατομμυρίων ευρώ από τον δήμο Αμαρουσίου.

Συγκεκριμένα, ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών και ΕΠΕE κατήγγειλε με έγγραφο τον δήμο για το διαγωνισμό που διενήργησε μεταξύ περιορισμένου αριθμού εργοληπτικών εταιρειών, δηλαδή ουσιαστικά με απευθείας ανάθεση, για την ανάθεση κατασκευής δύο πεζογεφυρών στη λεωφόρο Κηφισίας.

Εξάλλου, ο ΣΑΤΕ κατήγγειλε ακόμη ότι ο δήμος Αμαρουσίου προχώρησε χθες σε νέο διαγωνισμό, ακολουθώντας παρόμοιες αδιαφανείς διαδικασίες, καλώντας και πάλι έναν ιδιαίτερα περιορισμένο αριθμό εργοληπτικών εταιρειών, οι οποίες υποδείχθηκαν από εταιρεία - σύμβουλο του δήμου κατά «φωτογραφικό» τρόπο. Ο διαγωνισμός αφορά την κατασκευή με αυτοχρηματοδότηση του υπόγειου

Εργολήπτες καταγγέλλουν αδιαφανείς διαδικασίες σε αναθέσεις έργων από τον δήμο Αμαρουσίου

σταθμού αυτοκινήτων στην πλατεία Ευτέρπης, προϋπολογισμού περίπου 5 εκατ. ευρώ.

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ

Όσον αφορά τις πρώτες περιπτώσεις διαγωνισμών, ο ΣΑΤΕ διαπίστωσε και μέσω της ιστοσελίδας «Διαύγεια» του υπουργείου Εσωτερικών, στην οποία υποχρεωτικά, πλέον, αναρτώνται όλες οι αποφάσεις του Δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα, ότι «εντός τριών ωρών έγινε παραλαβή και έλεγχος των προσφορών, αλλά και κατακύρωση αποτελέσματος, η ίδια επιτροπή που διενήργησε τον διαγωνισμό, ως προϊσταμένη αρχή ενέκρινε και το αποτέλεσμα του, δηλαδή Γιάννης κερνά και Γιάννης πίνει». Επίσης, επισήμανε ότι στη συγκεκριμένη περίπτωση καταργήθηκαν στην πράξη οι προβλεπόμενες διαδικασίες ελέγχου δικαιολογητικών των διαγωνιζομένων και δεν

αφέθηκε ο προβλεπόμενος από τη νομοθεσία χρόνος για υποβολή ενστάσεων, ενώ ο προϋπολογισμός των έργων, όπως αποδείχθηκε, έγινε με τιμές δύο και τρεις φορές πάνω από τα νόμιμα τιμολόγια του υπουργείου και σημαντικά υψηλότερες από εκείνες που καθορίστηκαν για όμοιο έργο πριν από περίπου ένα χρόνο.

ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΟΛΗΠΤΕΣ

Σύμφωνα με τους εργολήπτες, «δεν αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του "Διαύγεια" όλες οι πληροφορίες που να αποδεικνύουν ότι στην περίπτωση του συγκεκριμένου διαγωνισμού ακολουθήθηκαν... διαυγείς διαδικασίες». Γι' αυτό και ζητήθηκαν εγγράφως διευκρινίσεις από τον δήμο Αμαρουσίου, που αφορούν αν έγινε δημοσίευση της διακήρυξης του διαγωνισμού, αν κατά τη συ-

γκρότηση της επιτροπής διαγωνισμού τηρήθηκαν οι διατάξεις της νομοθεσίας και αν ο διαγωνισμός έγινε με βάση τις διατάξεις περί «κατεπείγοντος». Παράλληλα, ο ΣΑΤΕ ζήτησε να πληροφορηθεί αν προηγήθηκε της έκδοσης του πρακτικού της επιτροπής διαγωνισμού ο προβλεπόμενος έλεγχος γνησιότητας εγγυητικών επιστολών συμμετοχής, αν τηρήθηκε ο χρόνος υποβολής ενστάσεων κατά του πρακτικού, επειδή, όπως διαπιστώθηκε, ο διαγωνισμός και η κατακύρωσή του έγιναν αυθημερόν, καθώς και αν υπάρχει εγκεκριμένη πίστωση για το έργο.

Απάντηση δεν έχει δοθεί ως τώρα από τον δήμο, γι' αυτό και ο ΣΑΤΕ «θα ζητήσει τόσο από την Περιφέρεια Αττικής, όσο και από τον Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης να ελέγξουν τις συγκεκριμένες, αλλά και μία σειρά άλλες αναθέσεις έργων από τον συγκεκριμένο δήμο».



Αδιαφανείς διαδικασίες ανάθεσης έργων στο Μαρούσι καταγγέλλει ο ΣΑΤΕ

» **Την παρέμβαση** της Περιφέρειας Αττικής και του γενικού επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης να ελέγξει τη νομιμότητα αναθέσεων σειράς έργων από τον Δήμο Αμαρουσίου ζητεί ο Πανελλήνιος Σύλλογος Ανωρύμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ).

Σε ανακοίνωσή του αναφέρει ότι στην ανάθεση κατασκευής δύο πεζογεφυρών διαπίστωσε πως «εντός τριών ωρών έγινε παραλαβή και έλεγχος των προσφορών, αλλά και κατακύρωση αποτελέσματος», ενώ «η ίδια επιτροπή που διενήργησε τον διαγωνισμό, ως προϊσταμένη αρχή, ενέκρινε και το αποτέλεσμα του. Πρακτικά αυτό σημαίνει πως καταργήθηκαν οι προβλεπόμενες διαδικασίες ελέγχου δικαιολογητικών των διαγωνιζομένων και δεν αφέθηκε ο προβλεπόμενος από τη νομοθεσία χρόνος για υποβολή ενστάσεων. Ο προϋπολογισμός των έργων έγινε με τιμές δύο και τρεις φορές πάνω από τα νόμιμα τιμολόγια του υπουργείου Υποδομών και σημαντικά υψηλότερες από εκείνες που καθορίστηκαν για όμοιο έργο πριν από περίπου ένα χρόνο».

Αδιαφάνεια καταγγέλλει ο ΣΑΤΕ

Θα προσφύγει για τους διαγωνισμούς στον δήμο Αμαρουσίου

«Με μεθοδεύσεις, παράνομες και αδιαφανείς διαδικασίες ο δήμος Αμαρουσίου αναθέτει έργα προϋπολογισμού εκατομμυρίων ευρώ, όπως προκύπτει και μέσα και από την ιστοσελίδα ΔΙΑΥΓΕΙΑ του υπουργείου Εσωτερικών, στην οποία υποχρεωτικά πλέον αναρτώνται όλες οι αποφάσεις του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα». Αυτό υποστηρίζει μεταξύ άλλων ο Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ), επισημαίνοντας ότι ήδη κατήγγειλε τον περασμένο μήνα τις πράξεις των υπηρεσιών του δήμου με αφορμή τον διαγωνισμό μεταξύ περιορισμένου αριθμού εργοληπτικών εταιρειών (ουσιαστικά

απευθείας ανάθεση), για την ανάθεση κατασκευής δύο πεζογεφυρών στη λεωφόρο Κηφισίας, καθώς διαπίστωσε μεταξύ άλλων ότι: εντός τριών ωρών έγινε παραλαβή και έλεγχος των προσφορών, αλλά και κατακύρωση αποτελέσματος, ενώ ο προϋπολογισμός των έργων, όπως αποδείχθηκε, έγινε με τιμές δύο και τρεις φορές πάνω από τα νόμιμα τιμολόγια του ΥΠΟΜΕΔΙ και σημαντικά υψηλότερες από εκείνες που καθορίστηκαν για όμοιο έργο πριν από περίπου ένα χρόνο. Επίσης, σύμφωνα με τον ΣΑΤΕ, ο δήμος Αμαρουσίου προχωρά σήμερα σε νέο διαγωνισμό "ακολουθώντας παρόμοιες αδιαφανείς διαδικασίες,

καλώντας και πάλι έναν ιδιαίτερα περιορισμένο αριθμό εργοληπτικών εταιρειών, οι οποίες υποδείχθηκαν από εταιρεία-σύμβουλο του δήμου κατά "φωτογραφικό" τρόπο. Ο σημερινός διαγωνισμός αφορά την κατασκευή με αυτοχρηματοδότηση του υπόγειου Σταθμού Αυτοκινήτων στην πλατεία Ευτέρπης, προϋπολογισμού περίπου 5.000.000 ευρώ".

Κατόπιν όλων αυτών, ο ΣΑΤΕ θα ζητήσει τόσο από την Περιφέρεια Αττικής όσο και από τον Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης να ελέγξουν τις συγκεκριμένες, αλλά και μια σειρά άλλες αναθέσεις έργων από τον συγκεκριμένο δήμο.

Ο δήμος Αμαρουσίου αντικρούει τις καταγγελίες περί μεθοδεύσεων στις αναθέσεις έργων

▶ ΡΕΠΟΡΤΑΖ | ΒΙΚΥ ΣΑΝΤΟΡΙΝΑΙΟΥ
vksan@kerdos.gr

Αντικρούει ο δήμος Αμαρουσίου τις καταγγελίες του Πανελληνίου Συνδέσμου Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών και ΕΠΕ περί μεθοδεύσεων και αδιαφανών διαδικασιών στις αναθέσεις έργων.

Σε ανακοίνωση του αντιδημάρχου τεχνικών έργων κ. Ν. Πέππα επισημαίνεται ότι «κανένα έργο στον δήμο δεν ανατίθεται, τουλάχιστον στη διάρκεια θητείας της σημερινής διοίκησης, με διαδικασίες που δεν είναι απόλυτα νόμιμες και διαφανείς» και γίνεται λόγος για «συμφέροντα και σκοπιμότητες» πίσω από τις καταγγελίες του ΣΑΤΕ.

ΟΙ ΠΕΖΟΓΕΦΥΡΕΣ

Συγκεκριμένα, ο κ. Πέππας υποστηρίζει ότι η ανάθεση του έργου κατασκευής δύο πεζογεφυρών έγινε «με τη μέθοδο του περιορισμένου αριθμού προσκεκλημένων εργοληπτικών εταιρειών λόγω του επείγου

ντος του έργου, καθώς κάθε μέρα καθυστέρησης θα είχε ως αποτέλεσμα την απώλεια κι άλλων ανθρωπινων ζώων, εξαιτίας των δεκάδων ατυχημάτων που συμβαίνουν στον άξονα της Κηφισιάς». Μάλιστα, επισημαίνει ότι ο τρόπος δημοπράτησης αποφασίστηκε από το δημοτικό συμβούλιο, ενώ εγκρίθηκε από την Περιφέρεια Αττικής κατά τον έλεγχο νομιμότητας και κρίθηκε σύννομη από το Ελεγκτικό Συνέδριο κατά τον προσυμβατικό έλεγχο νομιμότητας του σχεδίου συμβάσεως. Η ίδια διαγωνιστική διαδικασία ακολουθήθηκε, εξάλλου, και για την κατασκευή των επόμενων πεζογεφυρών, που έχουν σχεδιαστεί από τον δήμο.

«Είναι ψευδές και συκοφαντικό να υποστηρίζει ο ΣΑΤΕ ότι είναι παράνομο η ίδια επιτροπή να ελέγχει τις προσφορές και να κατακυρώνει το αποτέλεσμα, καθώς η οικονομική επιτροπή του δήμου έχει εκ του νόμου το δικαίωμα αυτό και καλώς το άσκησε, ενώ είναι ψευδές και ότι δεν δόθηκε χρόνος για υποβολή ενστάσεων, καθώς και

χρόνος δόθηκε και ενστάσεις υποβλήθηκαν», προστίθεται στην ανακοίνωση.

Ο ΥΠΟΓΕΙΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ

Όσον αφορά στον υπόγειο χώρο στάθμευσης στην πλατεία Ευτέρπης, που πρόκειται να κατασκευαστεί με αυτοχρηματοδότηση, χωρίς ο δήμος να επιβαρυνθεί ούτε ένα ευρώ, «η διαδικασία που ακολουθήσαμε για ένα έργο που ταλαιπωρεί την πόλη

πάνω από 14 χρόνια, είναι κι αυτή απολύτως νόμιμη», αναφέρει ο αντιδήμαρχος.

Συγκεκριμένα, τονίζει ότι οι εταιρείες που συμμετείχαν στον διαγωνισμό διαθέτουν την εμπειρία αλλά και τα κεφάλαια για να υλοποιήσουν το έργο και προσθέτει ότι «για τον δήμο, τον εμπορικό σύλλογο που επιθυμεί να γίνει το έργο αλλά και για τους κατοίκους της περιοχής έχει προτεραιότητα να γίνει το πάρκινγκ κι όχι να ικανοποιηθούν τα όποια συμφέροντα και σκοπιμότητες κρύβονται πίσω από την ανακοίνωση του ΣΑΤΕ».

